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Κοινή έκκληση Πατριαρχείου Αντιοχείας και 
Ορθοδόξων υπουργών-βουλευτών για ειρήνη και 
τερματισμό της σφαγής αθώων στον Λίβανο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Οι δραματικές συνέπειες της τρέχουσας κατάστασης που επικρατεί στον 
Λίβανο και στην ευρύτερη Μέση Ανατολή μετά την κλιμάκωση των 
επιθέσεων του Ισραηλινού στρατού στη χώρα, ήταν το θέμα της 
συνάντησης μεταξύ Μητροπολιτών του Πατριαρχείου Αντιοχείας με 
δικαιοδοσία στον Λίβανο και Ορθοδόξων υπουργών και βουλευτών που 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 10 Οκτωβρίου 2024 στο Μπαλαμάντ του 
Λιβάνου, κατόπιν πρωτοβουλίας του Μακαριωτάτου Πατριάρχη 
Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη.

Στη συνάντηση οι συμμετέχοντες καταδίκασαν τις επιθέσεις του Ισραηλινού 
στρατού εναντίον του Λιβάνου και των πολιτών του, τις καταστροφές, τις 
δολοφονίες και τους εκτοπισμούς αθώων πολιτών. Επίσης απηύθυναν κάλεσμα σε 
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όσους υπεύθυνους λαμβάνουν αποφάσεις και εκφράζουν ανησυχία, να εργαστούν 
για να σταματήσουν τη συνεχιζόμενη σφαγή που έχει στοιχίσει τη ζωή σε χιλιάδες 
αθώους ανθρώπους.

Επιπλέον κάλεσαν όλους τους Λιβανέζους βουλευτές να εκλέξουν άμεσα Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας του Λιβάνου σύμφωνα με τις διατάξεις του Συντάγματος, έναν 
Πρόεδρο που θα αποκαταστήσει την τάξη του θεσμικού έργου στη χώρα, η οποία 
υποφέρει για χρόνια από την ασφυκτική οικονομική κρίση και επιβαρύνεται 
εξαιτίας του τρέχοντος βάρβαρου πολέμου.

Ακόμη οι συμμετέχοντες απηύθυναν έκκληση προς όλα τα εμπλεκόμενα μέρη για 
άμεση κατάπαυση του πυρός, για επίτευξη ειρήνης, για σεβασμό στα κυριαρχικά 
δικαιώματα και στην εδαφική ακεραιότητα του Λιβάνου, καθώς και για την 
εφαρμογή των διεθνών ψηφισμάτων. Κάλεσαν δε τη διεθνή κοινότητα να παρέμβει 
άμεσα προκειμένου να σταματήσει τη σφαγή του Λιβανέζικου λαού και να απλώσει 
χείρα βοηθείας στη Λιβανική κυβέρνηση, προκειμένου να εδραιωθεί η 
σταθερότητα στη χώρα και να ενισχύσει τους πληγέντες ενόψει του επερχόμενου 
χειμώνα.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι συμμετέχοντες δεν παρέλειψαν να εκφράσουν 
την εκτίμηση τους για τον ρόλο που διαδραματίζει ο Λιβανικός στρατός στη 
διατήρηση της ασφάλειας και της σταθερότητας και ευχαρίστησαν τα Σώματα 
Ασφαλείας για τις προσπάθειες που καταβάλλουν σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες.

Επίσης ευχαρίστησαν τα φιλανθρωπικά και νοσηλευτικά ιδρύματα για το ρόλο που 
διαδραματίζουν στην αντιμετώπιση της κρίσης που βιώνει ο Λιβανέζικος λαός και 
ζήτησαν τον συντονισμό των προσπαθειών για την υποδοχή και την στήριξη των 
εκτοπισμένων με την παροχή όλων των απαραίτητων για μια αξιοπρεπή ζωή. 
Τόνισαν δε τη σημασία της εθνικής ενότητας σε αυτές τις δύσκολες στιγμές.

Παράλληλα απηύθυναν ανοιχτή έκκληση προς τον κόσμο για τερματισμό του 
εγκλήματος κατά του Λιβανέζικου λαού και της τροφοδοσίας οπλισμού που έχει ως 
αποτέλεσμα τη σφαγή πολιτών.

Εν κατακλείδι οι συμμετέχοντες επανέλαβαν τη δέσμευσή τους να εργαστούν για 
την επίτευξη της ειρήνης στον Λίβανο και για την παροχή όλων όσων είναι 
απαραίτητα για μια αξιοπρεπή ζωή για τον λαό, ο οποίος αξίζει μια ασφαλή και 
ευημερούσα ζωή, όπως τόνισαν.
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Να σημειωθεί ότι η συνάντηση πραγματοποιήθηκε μόλις δύο ημέρες μετά 
την έκτακτη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αντιοχείας
η οποία εξέφρασε τη βαθιά οδύνη της για το μέγεθος της καταστροφής 
στον Λίβανο και καταδίκασε «τη συνεχιζόμενη παραφροσύνη της βίας και 
της εγκληματικότητας».

Επίσης κάλεσε «τη διεθνή κοινότητα να δράσει άμεσα για την εφαρμογή 
κατάπαυσης του πυρός και την εφαρμογή των διεθνών ψηφισμάτων», καθώς και «
να εργαστεί για την ασφαλή και αξιοπρεπή επιστροφή των εκτοπισμένων στις 
περιοχές τους».

Περισσότεροι από 2.100 άνθρωποι έχουν σκοτωθεί στον Λίβανο – Περίπου 
1,2 εκατομμύριο άνθρωποι έχουν εκτοπιστεί

Η Χεζμπολάχ εκτοξεύει πυραύλους και ρουκέτες εναντίον του Ισραήλ μετά το 
ξέσπασμα του πολέμου στη Λωρίδα της Γάζας, στις 7 Οκτωβρίου 2023, σε ένδειξη 
αλληλεγγύης προς τη Χαμάς και τους Παλαιστίνιους, ενώ ο Ισραηλινός στρατός 
απαντά πλήττοντας θέσεις του κινήματος.
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Ωστόσο η σύγκρουση στον Λίβανο μεταξύ του Ισραήλ και της Χεζμπολάχ έχει 
κλιμακωθεί δραματικά τις τελευταίες εβδομάδες και από τις 30 Σεπτεμβρίου ο 
Ισραηλινός στρατός διεξάγει χερσαίες επιχειρήσεις στο νότιο τμήμα της χώρας.
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Από τους Ισραηλινούς βομβαρδισμούς έχουν σκοτωθεί περισσότεροι από 2.100 
άνθρωποι στον Λίβανο, οι περισσότεροι τις τελευταίες δύο εβδομάδες, ενώ 
περίπου 1,2 εκατομμύριο άνθρωποι έχουν εκτοπιστεί.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Το Πατριαρχείο Αντιοχείας για τις φονικές εκρήξεις στον Λίβανο

Πατριάρχης Αντιοχείας: «Προσευχόμαστε για την ειρήνη στον Λίβανο» – 
Σειρά επαφών με Μητροπολίτες εν μέσω της κλιμάκωσης των επιθέσεων 
του Ισραήλ

Η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αντιοχείας καλεί τη διεθνή κοινότητα 
να δράσει για την κατάπαυση του πυρός και τους εκτοπισμένους στον 
Λίβανο
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